Consiglio Pastorale Parrocchiale

Riunione di mercoledì 22 maggio

Il CPP ha preso in esame il bilancio dell’anno 2012. Totale entrate: € 104.505,05; Totale uscite: € 209.636,27, di cui la spesa più consistente è stata quella di € 113.419,39 per manutenzioni ordinarie e straordinarie (in particolare impermeabilizzazione del tetto della chiesa di S. Gemma, rifacimento facciate canonica, ripassatura coperto della chiesa/campanile di Medola, diversi lavori di sistemazione nel salone sotto la chiesa).

Si è poi presa in considerazione la richiesta di Sr. Elena di cambiare la data della settimana di Esercizi spirituali parrocchiali e si è optato per la Quaresima 2014, dal 22 al 30 marzo. 

Infine, la Commissione evangelizzazione del C.P.P. ha presentato un’articolata riflessione sulla situazione della parrocchia. Si è rilevato come l’emergenza educativa si scontri con diversi “blocchi”, dovuti spesso a una maggiore preoccupazione al fare più che alle motivazioni e ai contenuti. In particolare si è posta l’attenzione su alcuni ambiti: i giovani (con l’urgenza della formazione degli educatori e catechisti), l’accoglienza degli “altri” o esterni all’ambiente parrocchiale, il superamento di una certa autoreferenzialità per aprirsi alle iniziative e risorse vicariali, diocesane e non solo. Dopo un primo scambio di pareri, vista l’importanza dell’argomento, si è deciso di riprenderlo nella prossima riunione del C.P.P., convocata per mercoledì 25 settembre.
