Verbale della riunione del 25 settembre 2013
Mons. Gabriele Cavina, pro-vicario generale della nostra Diocesi, ha presentato alla riunione del CPP allargata a tutti i parrocchiani (presenti circa 40 persone), la intenzione della Curia Arcivescovile di mettere a disposizione della Comunità ortodossa rumena la nostra chiesa di Medola.

Dalla discussione, dopo che sono state affrontate le varie perplessità e richieste di chiarificazione, è emerso un sostanziale benestare dell’assemblea all’iniziativa, purché siano definiti bene i confini di responsabilità, sia mantenuta la possibilità anche per noi di continuare a utilizzare la chiesa di Medola in certe circostanze, e prima sia avviata una perizia che precisi le condizioni di sicurezza dell’edificio, gli interventi imprescindibili da fare e la compartecipazione di diocesi, parrocchia e comunità rumena nell’assunzione delle spese. E’ stato proposto anche di conoscere il prete ortodosso responsabile della comunità rumena interessata all’iniziativa.

Don Luciano ha poi proposto di rendere possibile a più persone la partecipazione all’incontro settimanale sul Vangelo della domenica successiva, proponendo di provare, fino a Natale, 2 momenti di incontro: il 1° dalle 17 alle 18, per la fascia di persone che partecipano a Rosario e Messa, e un 2° dalle 20,45 alle 21,45 per gli altri. E’ stato poi stato preso in esame il programma della settimana della Madonna del Rosario  (5-13 ottobre), quello della settimana degli Esercizi Spirituali parrocchiali (23/3-30/3/14) tenuti da suor Elena Zanardi e l’accoglienza nelle famiglie di una decina di ragazzi tedeschi accompagnati da loro parroco, don Oliver Meik, diretti in pellegrinaggio a Roma.
