CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE
2014-2017
Terzo incontro Lunedì 1/12/2014

Prossimo incontro Martedì 3/03/2015
La terza riunione del CPP del 1 dicembre 2014 si è aperta con la preghiera iniziale e la approvazione del verbale della riunione precedente. Si è poi invitato le Commissioni a incontrarsi autonomamente in modo da elaborare delle proposte in merito a 1) cura della formazione e ricerca di uno stile comune, 2) centralità della liturgia, 3) accompagnamento e formazione dei giovani. La Commissione Liturgia ha proposto di creare occasioni in cui approfondire il tema la Messa, dedicando del tempo a spiegarne i gesti, i segni e il senso del rito. Si è deciso di proporre tre incontri mensili della durata di 20-25 minuti, da svolgersi nella stessa domenica in due convocazioni diverse: alle 9.50 per quelli che partecipano alla Messa delle 9.00 e alle 10.30 per quelli della Messa delle 11.00. E’ poi stato proposto di pensare a come valorizzare la presenza dei bambini, aiutandoli a partecipare alla Messa, ma senza dimenticare l’esigenza di un linguaggio attento ai giovani e agli adulti. Si tratterebbe di studiare momenti particolari in chiave pedagogica con messaggi più mirati. Le osservazioni sono state raccolte dalla Commissione Evangelizzazione che si impegna a sviluppare le proposte in accordo con i responsabili della liturgia e del catechismo in modo da attuarle nel prossimo anno. In particolare alcune proposte sono state avanzate per gestire in maniera più ordinata lo scambio della pace durante la Messa e per il servizio dei ministranti, creando due responsabili del coordinamento e della formazione (Marco Fabbri e Giacomo Sarti) e suggerendo di fissare un turno dei bambini nelle varie domeniche. 
La Commissione Carità & Missione si è focalizzata su due aspetti fondamentali della vita della parrocchia. Innanzitutto è stata presentata l’attività di aiuto alle famiglie/persone in difficoltà e di sensibilizzazione della comunità verso i poveri svolta dalla Caritas parrocchiale. Si è ribadita la necessità di favorire rapporti personali con le famiglie aiutate e una collaborazione sul territorio e con le parrocchie vicine (in parte già avviata). La Commissione sottolinea inoltre la necessità di favorire il coinvolgimento dei giovani nella Caritas come più in generale nella vita della parrocchia, e per questo si sottolinea la necessità di far crescere un clima di dialogo, responsabilità, fiducia e apertura verso i giovani. In vista della festa della parrocchia - 24 Maggio 2015 - la Commissione Territorio e tutti coloro che partecipano alla sua organizzazione sono invitati a iniziare a organizzarsi.
La riunione si è conclusa con un aggiornamento sui diversi lavori in corso e su quelli in cantiere (automatizzazione cancello via Gregorio, pavimentazione e aggiunta punti luce sul vialetto dietro la chiesa, pulizia “chiusini” delle acque nere e bianche attorno alla chiesa e dell'asilo, pulizia vasca del salone sotto la chiesa, rampa disabili, sistemazione del tabernacolo, messa a punto di Medola (anche in seguito all'incendio avvenuto in estate, fogne e ristrutturazione), adeguamento alle leggi antisismiche dei locali parrocchiali e dell'asilo. Si suggerisce di esporre in un cartello in chiesa l’elenco dei lavori e delle rispettive spese, in modo da rendere la comunità consapevole dei lavori che sono in atto, e così favorire il contributo di tutti. 
La prossima convocazione viene fissata per martedì 3 marzo 2015 alle 20.30.
