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Quarto incontro Martedì 3/03/2015

Il quarto incontro del Consiglio Pastorale Parrocchiale si è tenuto martedì 3 marzo 2015, Dopo la preghiera iniziale e l’approvazione del verbale precedente, sono state trattate le proposte di due Commissioni. La Commissione Evangelizzazione ha avanzato alcune proposte per promuovere il senso di appartenenza e la partecipazione alla liturgia e alla  vita della comunità parrocchiale da parte dei ragazzi delle Medie, dei giovanissimi e dei giovani: spazi specifici di ritrovo, una collocazione abituale in chiesa, forme di collaborazione nella liturgia e nelle attività parrocchiali. L’attuazione concreta delle indicazioni emerse nella discussione vengono demandate alla Commissione evangelizzazione in dialogo con gli educatori dei gruppi.

La Commissione Territorio dopo aver ricordato l’esistenza di una collaborazione della parrocchia con le associazioni territoriali – Associazione Musica e dintorni - avviata in occasione del 50° dell’istituzione della Parrocchia (2012), che promuove spettacoli e eventi insieme, riferisce dell’incontro avuto con il Presidente e il Responsabile delle politiche sociali del Quartiere, utile a una migliore reciproca conoscenza e da cui è venuto un incentivo ad aprirsi e a collaborare. In questa linea è stato segnalato che la Caritas parrocchiale, insieme a quelle delle altre parrocchie di Borgo Panigale, ha avviato contatti con i servizi sociali del Quartiere. Sono stati indicati come ulteriori possibili terreni di messa in rete quelli del doposcuola parrocchiale e delle attività estive per i bambini e ragazzi, e un’attenzione ai calendari delle varie attività. La parrocchia sul territorio ha certo una sua specifica finalità religiosa, ma questo non deve giustificare atteggiamenti di autosufficienza e isolamento, bensì un impegno a lavorare con tutti per il bene della gente del Quartiere, onde evitare che Casteldebole diventi un “quartiere dormitorio” dove la gente si ignora, promuovendo tutto ciò che favorisce la crescita della fiducia e della collaborazione tra tutti. In conclusione le Commissioni Territorio e Caritas si prendono l'impegno di incontrarsi per portare avanti il discorso dell'integrazione nel quartiere, entro il prossimo incontro.
Si è poi proceduto a un aggiornamento in merito all'organizzazione della Festa della parrocchia del prossimo 23-24 maggio da parte del comitato organizzatore, che ha aggiornato sui dettagli della festa e dell'organizzazione delle giornate, accogliendo l’invito della Commissione Territorio a riguardo che ha sollecitato ha curare una maggiore visibilità della parrocchia e delle sue iniziative (cartellonistica, striscione, pubblicizzazione…).  

Ci si è poi soffermati a considerare la situazione dei gruppi post-cresima pensando al prossimo anno 2015-2016. Prendendo atto della difficoltà sperimentata in questi anni della scarsità di educatori si è riflettuto sulla possibilità di coinvolgere giovani coppie e/o di pensare a un collegamento con cammini associativi (es. Azione Cattolica). Necessario è parso far sentire il sostegno della Comunità al gruppo e agli educatori. In conclusione la Commissione evangelizzazione si prende l'impegno di discuterne in occasione dell'incontro con il gruppo educatori.
Si è fatto il punto anche sulla organizzazione di Estate Ragazzi per l'estate 2015. In questo momento di cambio generazionale degli animatori, occorre trovare un coordinatore da fuori che gestisca animatori e attività, senza che questo mortifichi la crescita dei giovanissimi della parrocchia che potrebbero in futuro diventare coordinatori. Si è poi sottolineato la opportunità che le iscrizioni per Estate Ragazzi siano organizzate in maniera più rigorosa, in segreteria, a giorni e orari fissi, in modo da non creare confusioni. Viene istituita un piccolo gruppo di lavoro per dare seguito a queste indicazioni per Estate Ragazzi.
La prossima riunione del CPP è fissata per Martedì 26 maggio 2015 alle ore 20.30.
